
Filati Tre Sfere 
Studio 308A

DIFFICOLTÁ
Facile

OCCORRENTE
ARTICOLO SKU: 0.566.02 FETTUCCIA SWAN 
STAR LYCRA di TRE SFERE, 3 gomitoli da 100 gr., 
col. FS02-08  (fucsia)
UNCINETTO =  6 mm
ALTRO = ago tirafettuccia, ago e filo di nylon tra-
sparente per cucire, marcapunti, forbici, 1 kit petite 
similpelle (SKU: 22-600 - BLU K600-09)

PUNTI IMPIEGATI CON L’UNCINETTO
Catenella, maglia bassissima, maglia bassa.
Maglia bassa in costa dietro: inserire l’unc. solo nel 
filo posteriore di 1 m. di base e lav. 1 mb normal-
mente.
Punto maglia: inserire l’unc. al centro della V posi-
zionata sul lato anteriore della mb sottostante, quin-
di lav. 1 mb normalmente.

Chiusura invisibile del giro: dopo avere lavorato 
l’ultima mb del giro, sfilare l’unc. e inserirlo sotto ai 
2 fili superiori della prima mb del giro, da dietro in 
avanti, agganciare l’anello di lavoro in sospeso e 
tirarlo attraverso la 1a m., dal davanti verso il re-
tro, sfilare nuovamente l’unc. dall’anello di lavoro e 
tenendolo fermo con le dita, inserire l’unc. sotto ai 
2 fili superiore dell’ultima mb del giro (dal davanti 
verso il retro), quindi agganciare l’anello di lavoro 
e tirarlo attraverso l’ultima mb (da dietro in avanti), 
infine eseguire 1 cat per alzarsi e lav. il nuovo giro 
come indicato.

ABBREVIAZIONI
LD = lato diritto del lavoro
LR = lato rovescio del lavoro
MP = marcapunti
m. = maglia/e
p. =  punto
avv. = avviare
cat = catenella
col. = colore
lav. = lavorare
mbss = maglia bassissima
mb = maglia bassa
rip. = ripetere
seg. = seguente
unc. = uncinetto

CAMPIONE
10 x 10 cm = 12 m. e 12 righe lavorati a punto fan-
tasia con l’unc. 6 mm.

MISURE 
Larghezza: 25 cm (con i soffietti 20 cm)
Altezza: 17 cm
Profondità: 7 cm

NOTE
La borsa è formata del fondo rettangolare e dal cor-
po, che si realizza sulla base dei 4 lati del fondo.

ESECUZIONE 
FONDO
Usando l’unc. 6 mm, avv. 9 cat.
1a riga: 1 mb nella 2a cat dall’unc e in ogni cat fino 
alla fine, 1 cat per girare (la cat di rotazione non 
conta come m. anche nelle righe seg.). [8 mb]
2a riga: 8 mb, 1 cat per girare.
Dalla 3a alla 18a riga: rip. la 2a riga. Alla fine della 
18a riga non girare e proseguire attorno al perime-
tro del fondo.
19° giro (LD): 1 cat, 1 mb nella stessa m. di base 
della cat, 1 mb in ogni m. e in ogni estremità delle 
righe, eseguendo 2 mb in ogni angolo; 1 mbss nella 
mb d’inizio. 
Tagliare il filo e chiudere, poi nascondere tra le m. 
ogni rimanenza di filo. (affrancatura dei fili).



CORPO DELLA BORSA
Proseguire lavorando a punto fantasia.
1° giro: unire la fettuccia in 1 m. al centro di un lato 
lungo del fondo e fissarla con 1 cat (non conta come 
m. anche nei giri seg.), 1 mb in costa dietro nella 
stessa m. di base della cat, 1 p. maglia nella mb 
seg., (1 mb in costa dietro nella mb seg., 1 p. maglia 
nella mb seg.) rip. fino a fine giro; chiudere il giro in 
modo invisibile.
2° giro: 1 cat e 1 mb in costa dietro nella 1a mb in 
costa dietro di base, 1 p. maglia nel p. maglia seg., 
(1 mb in costa dietro nella mb in costa dietro seg., 
1 p. maglia nel p. maglia seg.) rip. fino a fine giro; 
chiudere il giro in modo invisibile.
Dal 3° al 16° giro: rip. il 2° giro o fino a raggiungere 
il 16° giro o 17 cm di altezza. 
Affrancare i fili.

CONFEZIONE E RIFINITURE
Usando l’ago e il filo di nylon, cucire le estremità 
dei manici in similpelle sul davanti e sul dietro della 
parte superiore della borsa, lasciando uno spazio 
centrale di 10 m. tra le estremità di ogni manico. 
Centrare la patella in similpelle sul retro della borsa, 
tra le estremità del manico, poi con il filo di nylon cu-
cire saldamente la base della patella in posizione, 
inserendo l’ago negli appositi forellini.
Cucire la 2a parte del bottone di chiusura della pa-
tella sul davanti della borsa, assicurandosi che le 2 
parti del bottone si sovrappongano perfettamente. 
Spingere il centro di ogni lato della borsa verso l’in-
terno, creando i 2 soffietti, una volta chiusa la borsa 
i soffietti restano in posizione; se lo si desidera, è 
possibile fissarli con un paio di piccoli punti invisibili. 
Affrancare i fili.


